Рекомендации по разработке программы прикладных курсов
Профильное обучение реализуется в рамках трех направлений: естественно-математического, общественно-гуманитарного и технологического.

Гибкость системы профильного обучения обеспечивается за счет комбинаций учебных предметов (курсов) и включает следующие типы элементов учебного содержания: базовые общеобразовательные предметы (инвариантный компонент), профилирующие общеобразовательные предметы и обязательные предметы по выбору (вариативный компонент), курсы по выбору (ученический компонент). 





    














 Инвариантный) компонент -  часть содержания образования, определяющая перечень обязательных образовательных областей и учебных предметов. Вариативный компонент: школьный компонент, ученический компонент   

Школьный компонент - основные учебные предметы, определяющие профиль обучения на старшей степени среднего общего образования.
· Естественно-математическая профилизация будет обеспечивается следующим составом предметов: химия, биология, география, физика, информатика. 

· Общественно-гуманитарное направление подразумевает изучение  литературу, мировой художественной культуры, обществознание, основы государства и права, риторика.

· Технологическую направленность профильного обучения определяют следующие предметы: химия, биология, физика, технология, графика и проектирование.
Обязательные профилирующие предметы по выбору - основные учебные предметы, определяющие профиль обучения на старшей ступени среднего общего образования. Профильные учебные предметы обязательны для учащихся, выбравших данный профиль обучения. 

Прикладные курсы – организационная форма реализации образовательных программ, способствующих продолжению и углублению знаний по профилирующим предметам, а также практической подготовки учащихся. Прикладные курсы входят в состав профиля обучения, обязательны для посещения, реализуются за счет школьного компонента и выполняют две функции: «поддерживают» изучение основных профильных предметов и служат для внутрипрофильной специализации обучения. По содержанию прикладных курсов ЕНТ не проводится.
Ученический компонент – часть содержания образования, направленная на реализацию новых форм и приемов организации учебно-воспитательного процесса, обеспечивающих  личностную ориентацию образовании включающая в себя следующие формы обучения: курсы по выбору, индивидуальные занятия, консультации.
Курсы по выбору– организационная форма реализации образовательных программ по конкретной отрасли профилирующего предмета;

 Цели профильного обучения:
· обеспечение общедоступности для учащихся полноценного образования с учетом их  индивидуальных склонностей;
· обеспечение профессиональной ориентации;
· установление преемственности между общим и профессиональным образованием;
· выявление в раннем возрасте склонностей, способностей к тем или иным видам деятельности, их развитие (в случае необходимости их переориентации на другой профиль).

Задачи системы профильного образования:
-
достижение выпускниками школы нового, более высокого качества  общеобразовательной и профильной подготовки;
· формирование    в    процессе    овладения    системой    знаний    творческой самостоятельности и критичности мышления, элементов исследовательских умений и навыков, основ научного мировоззрения;

· умение использовать изученные законы развития и функционирования природы и общества, другие знания в качестве основы и средства для приобретения новых знаний, их дальнейшего расширения и углубления, самостоятельного выхода за пределы  имеющейся  информации  с  использованием для  этого  способов объяснения, прогнозирования;
· развитие    инициативной    личности,    позволяющей    учащимся    свободно ориентироваться в окружающей  действительности, быть готовыми принимать самостоятельные решения, связанные с личным участием в социальной жизни общества и в трудовой деятельности.
Алгоритм разработки программы курса

1.Титульный лист

  1.1. Полное название организации образования.

  1.2. Утверждение пед.советом (№ протокола, дата).

  1.3. Вид курса (прикладной, по выбору).

  1.4.Направление профилизации.

  1.5. Название профиля.

  1.6. Название курса.

  1.7. Класс.

  1.8. Учитель.

2.  Пояснительная записка.  

Обосновывается актуальность, важность и значимость курса. Дается краткое описание структуры курса, её особенностей, методик преподавания, форм контроля, соотношение часов теоретической и практической частей. 

3. Цели курса, задачи курса.

4. Содержание образования.

Дается полная детальная характеристика каждой темы. Следует учитывать, что содержание образования – это не только знания, которые должен получить учащийся, но и опыт познавательной деятельности известных их способов, творческая деятельность, опыт эмоционально-ценностных отношений. Освоение этих типов опыта позволяет сформировать у учащихся способность к культуросообразным видам деятельности. Курсы должны способствовать созданию положительной мотивации обучения на данном профиле. Помочь ученикам проверить себя, ответить на вопросы: «Могу ли я, хочу ли я учить это, заниматься этим?». Надо помнить, что перегруженность курса новым содержанием может не позволить ученику ответить на эти центральные вопросы. Содержание курсов должно с одной стороны, соответствовать познавательным возможностям учащихся, а с другой стороны, предоставляя ученику возможность расширить и углубить знания на уровне повышенных требований, развивать его учебную мотивацию. 

5.Учебно-тематический план.
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Образовательный продукт – это материалы, которые будут разработаны учащимися в ходе познавательной деятельности. Образовательным продуктом ученика являются: конспект, тезисы, эксперимент, серия опытов, исторический анализ, собственное решение научной проблемы, доказательство теоремы, стихи, очерки, модель, компьютерная программа и др.

6.Требования к умениям и навыкам.

7. Методические рекомендации для учителей по проведению курсов.

8.Литература для учителя и литература для учащихся.
9.Приложения.
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